
Kétségtelen, hogy ami egy 
fővárosi közgyűlésen kétség­
telen, az abszolúte nem két­
ségtelen, hanem a legnagyobb 
mértékben kétséges. Ha tehát 
a főváros kórházairól a teg­
napi közgyűlésen egy sor két­
ségtelen dolgot állapitattak 
meg, akkor azoknak még az 
ellenkezője sem kétségtelen. 
Ellenben kétségtelen, hogy a 
384 fillér napi ápolási költség, 
am it most kivetettek, rémü- 
letesen nagy összeg és pedig 
nem azért rémületesen nagy, 
mert fölemelték 34 fillérrel, 
hanem mert már az előbbi 350 
fillér is őrjöngőén sok pénz 
volt nemcsak ahhoz képest, 
amit e kórházak nyújtanak, 
s ami 35 fillért sem ér meg, 
hanem ahhoz arányitva, hogy 
a főváros kórházai közintéz­
mények a legnemesebb értelem 
ben és ott ápolási költségek­
nek aligha volna szabad len­
niük. Ha van üzem, amire sza­
bad ráfizetni sok, vagy sok­
sok m illiót, a kórház-üzem az 
Tehát a kórházaknál anyagi 
egyensúlyt keresni époly vé­
tek, aminő vétek az, hogy 
egyéb dolgoknál viszont nem 
keresik ugyanezt az egyen­
súlyt. A megokolás, hogy 
m iért kell a kórház ápolási 
költségeinek ilyen rettenetesen 
magasaknak lenniük, még a 
jóhiszemüek részéről is gyer­
mekes. Hogy a kórházakban 
majdnem minden betegnek 
speciális koszt kell, diéta, s ez 
nagyon drága. Elhiszem, hogy 
a speciális koszt kellene, de 
hol ez a specialitás?

Ki nem tudja, hogy a fővá­
ros összes kórházaiban koszt 
helyett moslékot adnak a be­
tegeknek, egyszerű, becsületes

Iktatószám

moslékot, aminek a szaga fer­
telem, a form ája irtózat, az 
ize borzalom. Egyszer láttam 
az uccán, hogy a villamos 
nekiment egy kocsinak, amely 
a Rókus-kórliázba vitte vala­
honnan (nem tudom honnan, 
de nagyon messziről) az ebéd- 
kosztot. A villamos eltörte a 
kocsit s ennek következtében 
a kövezetre tálalta a Rókus- 
kórház egész ebédjét. H ajm e­
resztő és gyom orkeverő látvá­
nyosság volt. Ekkor nyílt a l­
kalmam betekinteni a kórházi 
élelmezés titkaiba. Tessék el­
képzelni, m ilyen élei az, amit 
a harmadik határból szállíta­
nak kocsin. M ire megérkezik: j 
hideg, s még ha föhnelegite- 
nék is, gyatra volna, mert már 
eredetileg az volt. A kocsiban 
együtt lakik a tökkáposzta és 
a kalarábé a becsinált nem- 
tom-mivel. Egyik étel átadja a 
szagát a másiknak, s ez —  is­
mét —  akkor is tönkretenné 
szegény ételeket, ha eredetileg 
jók lettek volna. De ne tessék 
elfeledni, hogy abban a kocsi­
ban a tegnapi ételek szaga is 
benne van, sőt a tegnap­
előttieké és a mult-hetieké. Az 
egész egybekeveredik, a mai 
ételre csapódik, beleszivódik, 
s a beteg, akinek valóban va­
lami extra-finom kosztra volna 
szüksége, ezt a hideg bűzt eszi
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meg, ha meg tudja enni. L eg­
több esetben meg tudja, mert 
annyira éhes.

Azonban, s ez a tegnapi köz­
gyűlésen is megpendült, nem 
is lehel ezen az állapoton se­
gíteni addig, amig a betegek 
kosztja ,nyerekedés tárgyát 
képezi/ Mert képezi! De meny­
nyire képezi! Ha a kosztol k i­
adják szállítóknak, akkor a

szállító nyerni akar rajta, s 
mert minálunk senkisem akar 
úgy nyerni, hogy nyerek 
ugyan, de azért az áru, amit 
szállítok, legyen jó, hanem 
mindenki úgy nyer, hogy a 
bőr! meg a szőrt is lenyeri a 
szállított áruról, világos, hogy 
a kórházi kosztnál csak a nye­
rés a fontos s nem a minőség, 
mert a nyeremény a szállító 
zsebébe megy, a minőség a 
betegek gyomrába. K i a lelhi- 
ösmeretlen ebben? Nyilván  a 
főváros is, amely a maga eszé­
től nem jött rá még arra az 
igazságra, hogy a kórházi 
koszt nem lehet közszállit- 
mányozási alap, még akkor 
sem, ha tisztességes árlejtéssel 
adják ki a főzést, hát még ak­
kor, amikor Budapesten tisz­
tes versenytárgyalás el sem 
képzelhető. De hibáztatom az 
orvosokat is, akik megtűrik, 

hogy intézeteikben moslékot 
adjanak koszt helyett. Meg­

adó) (Köt, v. fűz.)
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szoktuk , nem szomaK cucuc, 
vagv ha szólnak, félredobott 
jelentéseikben teszik, amiket 
az ördög sem olvas el a fővá­
rosnál. Személyes afférekkel 
sokszor szaladnak ők a nyil­
vánosság elé, s ha előléptetési 
mizériák vannak, akkor —  na­
gyon helyesen — módját tud­
ják ejteni annak, hogy a kö­
zönség tájékozódjék. Ellenben 
a moslék-evésről csak akkor 
értesülök, ha vagy magam, 
vagy a rokonom, vagy a szom­
szédom fekszik be a kórházba. 
Úgy képzelem a dolgot, hogy 
am ig csak a főpolgármester 
panaszkodjk a koszt miatt, ad­
dig rossz marad, majd ha az 
orvosok az orvosi becsületüket 
kötik ahhoz, hogy a kezelésük 
alatt ne moslékot egyék a be­
teg, akkor megváltozik az á l­
lapot.
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